

EL ESTANDARTE CATOLICO

Moncada, 13, fr. -
te al Seminario Concl-
liar.
LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenaire, núm. 8.
No se devuelven los origi-
nales.

Diario de Tortosa

Año VIII

Viernes 1 Abril 1898

Núm. 2049

APOSTOLADO DE LA ORACION INTENCION PARA ABRIL

El espíritu de caridad

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío, por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que el espíritu de caridad penetre, anime y eleve al orden sobrenatural los pensamientos, palabras y obras de todos los cristianos.

Propósito

Poner sumo cuidado no sólo en no herir á nadie con nuestros dichos ó hechos, sino también en informar todos nuestros actos del espíritu de caridad.

Máxima cristiana

Grande es el poder de la penitencia, pues destruye el mal de la culpa, que no acabaría de consumir todo el fuego del infierno.

(San Anselmo.)

¡Ya era tiempo!

En medio del concierto de tanto desconcierto, surge á nuestro sentir una grata esperanza, más ó menos remota, pero esperanza al fin.

Si á grandes males hemos de acudir con grandes remedios, nadie negará que ahora tenemos especial ocasión de aprestarnos á la lucha y sacar el resultado que de todos reclama el estado actual de nuestra España sin ventura.

Se ha cometido la mayor de las enormidades con desoír los consejos de nuestro amantísimo Padre León XIII, y el dedo de Dios señala á nuestra nación como pecadora de apostasia. Triste es en verdad el estado en que nos han colocado las libertades liberales; pero como la mayor de las misericordias que Dios nos manda, debémos aceptar lo y resucitar á llamamiento tan elocuente. Si á pesar de todo, esa «turba multa» de incoloros é inodoros tan gráficamente conocidos con el nombre común de mestizos, no dejan sus amores con los liberales y pelean con valentía contra los que vienen apadrinando, por una sensiblería inexplicable; si siguen promiscuando á pesar de los pesares, se les podría decir: «¿Para cuándo guardais el buen vino?» El diagnóstico de todos los libe-

rales y de sus cómplices y auxiliadores los mestizos, está conforme con nuestros pronósticos desde el gran Donoso hasta nuestros días y no falta más que nos pongamos de acuerdo respecto al tratamiento. Es verdad que los hechos se imponen, y los racionalistas han necesitado ver para creer, y es muy dudoso, en nuestro pobre juicio, que se dispongan á obrar como Dios manda, porque les agradan mucho las sabrosas «condornices» liberales, y perdieron el gusto al «maná» de la buena doctrina. ¿Qué periódico liberal, qué discurso de los arruinadores de nuestra Hacienda se pronuncia ya, sin que todos, fusionistas, conservadores, republicanos, romeristas, hasta piastas, no digan en alta voz ó «sotto voce» que la ruina de España es fruto de los partidos liberales? Todos igualmente vemos, sabemos y confesamos, que los liberales con sus partidos, con sus irregularidades y crímenes, colocaron nuestra honra nacional con una caña por cetro, como á nuestro Señor Jesucristo en el Pretorio de Pilatos.

¡Triste unidad! Tristísima, y por demás afictiva; pero de Valladolid han salido preludios consoladores que nos hacen ver en lontananza algo que huele á sacrificio, algo que puede ser saludable remedio, si todos, chicos y grandes, sabios é ignorantes, y con más motivo los que lo tengan mayor, se decidan á poner sobre el candelero la luz de la verdad y conseguir raer del suelo de nuestra patria todos los errores liberales.

Ya era tiempo. Los católicos liberales se han estremecido al oír la potente voz del Señor Obispo de Plasencia, prohibiendo á sus sacerdotes que voten á ningún candidato liberal, ya sea conservador, ya fusionista, ya de la clase que fuera, y al sentir sobre sus espaldas los latigazos de mano maestra que el Sr. Arzobispo de Valladolid ha descargado sobre todos los partidos liberales. Si esta obra sigue, hay fundada esperanza de triunfo, y no nos quedaría un mestizo para un remedio, si esta asquerosa lepra católico-liberal fuese remedio para algo bueno.

DISCURSO

DE DON RAMON NOCEDAL

en el Circulo del partido Católico Nacional de Madrid la noche del 20 de Marzo de 1898 aniversario de la fundación de «El Siglo Futuro»

Yo no creo que los Unidos digan que no la hagan al no la desean. Es un pueblo de belicosos acaudalados aventureros se enardecen, sin intereses industriales y ricos miran á su negocio. Los jefes y oficiales de los ejércitos, los mayores, los coroneles y aun generales que el viajero encuentra en todos los pueblos de la república, convertidos en pacíficos fondistas, dirigiendo fábricas, cortando levitas, haciendo zapatos, regentando tiendas, cuidando de sus haciendas, prefieren las ganancias de la paz á los laureos de la guerra. Degeneración de una raza ya en su origen egoísta y calculadora que todo lo subordina al interés, mezcla abigarrada, además, de prófugos de todas partes, sin historia que seguir, sin tradiciones que continuar, sin nombres ni timbres de familia que sostener, ni ejemplos que imitar, ni glorias que emular, para ellos la bandera no es la enseña que representa y condensa siglos enteros de glorias y grandezas que hacen latir los corazones, y hervir la sangre y lanzarse con entusiasmo á la pelea y á la muerte, sino el pabellón que cubre la mercadería y el marbete que asegura la auténtica legitimidad de los géneros.

No es verosímil pensar que en ningún caso quisieran los Estados Unidos entrar en liza con los ejércitos disciplinados y aguerridos de ninguna nación europea, ni aun de la menos poderosa; mucho menos en cuestión que pudiera complicarse con los intereses y derechos encontrados de uno y otro continente; cuando el más insignificante contratiempo podía despertar resentimientos, rencores, intereses y deseos de desquite en unos Estados contra otros de la misma Unión; y cuando el espíritu de Independencia de las otras repúblicas, tranquilizado y seguro respecto de Europa, tiene más que temer de la prepotencia de la república norteamericana.

En ningún caso creería yo á los Estados Unidos ganosos de empeñarse en una guerra, que ofrecería peligros y perjuicios inevitables y grandes á su comercio, y menos con una potencia europea. Mas en el caso presente, por mucha que fuera su necesidad, y para conocer su interés son despiertos y avisados,

para qué podían desear la guerra, si pacíficamente y sin gastos ni peligros obtienen cuanto se les antoja pedir, si nos ganan cuantas batallas quieren disfrutando todos los beneficios de la victoria en las delicias de la paz y dejando para nosotros solamente los desastres de la guerra y la derrota, si ya han aprendido con tres años de experiencia que no necesitan pelear para vencerlos, que abrumándonos á reclamaciones en Madrid y sosteniendo á los mambises en la manigua nos irán consumiendo y desangrando, y conseguirán sin esfuerzo lo que por la fuerza de las armas no tendrían la seguridad de conseguir? No, los Estados Unidos no quieren la guerra, y principalmente hacen alardes y aprestos para asustar más á nuestros gobiernos. Pero quizás declararán ó aceptarán la guerra, acaso no tarden, cuando crean que estamos tan extenuados y vencidos que no tenemos medios de resistir y pelear, y que declararnos la guerra es ganarnos la última batalla.

Los gobiernos españoles se encargan de hacer prosperar la causa de los yankees.

Tres acciones han empleado, nada menos, para sofocar la insurrección en Cuba, la acción militar, la acción política y la acción diplomática. Los frutos de la acción militar han sido hasta ahora, que de 200.000 hombres que se enviaron á la manigua no quedan más de 30.000, (si son exactos los datos que tengo, y ya veréis como nadie lo desmiente), y que la guerra adquiriera el carácter de crónica é incabable. La acción política que nos es de ahora, que comenzó cuando el Sr. Romero Robledo hizo aquellas primeras reformas causa de la dimisión del general Polavieja; que empeoró con las reformas con que el Sr. Maura dividió al partido español, ampliadas por el Sr. Abarzuza y aceptadas por el Sr. Cánovas del Castillo días antes de estallar la insurrección; que el Sr. Cánovas agravó con el decreto de autonomía publicado en La Gaceta; que el Sr. Moret consumó con la autonomía vigente; la acción política ha servido para ensorbercer á los mambises, para avivar y multiplicar las insolencias de los yankees, despues de darles hechas las dos terceras partes de la obra que ellos se proponen acabar. La acción diplomática no le ha proporcionado á España un sólo amigo, ningún apoyo material, ni siquiera una palabra de simpatía de nadie que pudiera la fantasía estimar como un apoyo material; pero en cambio nos ha puesto, desangrados, esquilados y brutalmente insultados y escarneidos por MacKinley, á los piés de los Estados Unidos.

Otra acción queda, disimulada y oculta aunque todos la ven, á quien nadie da nombre pero que podrían llamarse, por darle un título pudoroso, la acción económica; la acción económica con que el general Martínez Campos aseguró en el Zanjón la reproducción de la gue-

rra á breve plazo, como negocio seguro para los insurrectos por mal que les fuera; la acción económica que ha valido en Filipinas á Aguinaldo y consortes millón y medio de duros con que puedan preparar mejor otra insurrección; la acción económica, ya importante en Cuba y despreciada por los mambises, que ven más pingüe ganancia en los estragos que han hecho y aún prometen las otras tres acciones combinadas, diplomática, política y militar. (Muy bien.)

En este estado las cosas, sobrevienen unas elecciones generales, esto es, una calamidad más; y á nuestro partido, como á todos los partidos, se le presenta la cuestión: ¿debemos ir á la lucha electoral?

La Asamblea del partido católico nacional, (aparte de excepciones condicionales en determinadas comarcas, si se presentaban circunstancias posibles que hubiesen hecho funesta la neutralidad) acordó el retraimiento. Yo, que personalmente había decidido no presentarme candidato, aunque sometiendo y subordinando mi voluntad á la de la Asamblea, en la cual no influí ni con mi palabra ni con mi voto y solo hablé cuando el acuerdo estuvo tomado, lo celebré y aplaudí con todo mi corazón.

Ya sé, ya sé, lo he leído en algún periódico de provincias, que hay quien dice que yo renuncié á la lucha electoral como renunció don Simplicio la mano de D. Leonor, porque no halló distrito donde me quisieran votar. Algo han de decir. Cuando he ido á la lucha han dicho otras cosas, y cuando he triunfado y no han podido escamotearme, rasparme ni embadurnarme el acta han inventado otras, porque nunca, el que tiene inventiva, le falta qué decir. Mas, primeramente, y ya La Correspondencia lo hizo notar á los que eso decían, el carecer de distrito «no sería inconveniente» para salir diputado si yo quisiera un acta.

Ademas los que eso dicen deben saber, y saben ciertamente, que para retraerme he tenido que negarme á aceptar un distrito y un puesto en una circunscripción por donde querían presentarme, con todas las probabilidades de triunfo que podría haber en cualesquiera otras circunstancias, pero con evidente seguridad de vencer cuando el gobierno quisiera que todos los partidos y todas las opiniones concudiesen al parlamento para consolidar su obra, aunque sea con su oposición, desde Pablo Iglesias, y más allá si puede ser, hasta mi humilde persona que, de este lado, no tiene más allá, gracias á Dios. A lo cual ha de añadirse, que despues de negarme resueltamente á presentar mi candidatura por ese distrito y por esa circunscripción, y entendiendo sin duda que las molestias fastidiosas y los gastos excesivos de las elecciones de diputados son los únicos motivos que me retraen, todavía hay quien tiene la bondad de empeñarse en hacerme senador; y esta misma mañana, presente hay testigo que lo ha vis-

to, he tenido que acudir á una conferencia telefónica á que me habían citado para decirme, que aun contra mi voluntad querían darme la senaduría.

Ya vereis cómo esto lo hacen público los mismos que me han supuesto privado de un distrito que me quiera; ya vereis como lo cuentan para sacar otras consecuencias, que ya andan propalando, contra mí; y vereis como así se encargan ellos mismos de atestiguar que si no soy diputado ni senador en las futuras Cortes es pura y sencillamente porque quiero.

Y de ordinario es sacrificio penoso estar en el parlamento: aquella atmósfera, agradable y divertida, es al fin y al cabo asfixiante para el que allí no va á dejarse envenenar y corromper ni á comprar nada ni á venderse; además que para mí, vosotros lo sabéis, cada discurso que tengo que pronunciar, aunque sea entre vosotros, y allí mucho más, es una gran pesadumbre. Pero esta vez, os lo confieso, sería muy grande el gusto, sería completa la satisfacción es veheméntísima la tentación de tener asiento en las Cortes. Sería un consuelo encontrar y ver allí congregados y juntos á todos los partidos, destrozados é impotentes, aturridos y confusos, culpándose unos á otros de los estragos y desastres que entre todos han causado, proclamando balbucientes las ideas que su soberbia locura no les deja abandonar, pero temblándose el corazón al ver con sus ojos los frutos de sus malditas libertades, que en el orden de las ideas llegan ya hasta el anarquismo que asesinó á Cánovas en Santa Agueda, que en el orden de los hechos han producido la corrupción, el desquiciamiento y la ruina de España, y más allá de los mares están consumando la pérdida de Filipinas y la pérdida de Cuba, después de habernos arrebatado, para empezar, nuestros inmensos dominios americanos. Allí, en el parlamento resonaron las pavorosas predicciones de Donoso, de Aparici, de mi padre, las que yo mismo en mi pequeñez hice también, de que los partidos se reían, y que al pié de la letra se han cumplido y se están cumpliendo, como tenía que ser; y es grande la tentación de ir á decirles allí mismo, en castigo de su insensatez:—¿Con qué era verdad? ¿Con que no eramos nosotros los visionarios? ¿Con que vuestros errores eran errores y tan espantosos y terribles como nosotros os decíamos? ¿Con que era cierto, y ya es patente, que aquellas ideas nuevas y aquellas palabras vanas de libertad y progreso con que nos ofrecíais las delicias del paraíso llevaban en sus entrañas el aliento de las tempestades, el germen de la peste, el impulso de los tormentos, la destrucción, la desolación y la muerte?

Pero no son estas horas de pueriles satisfacciones de amor propio; y para acabar de deshacer á los partidos liberales, y condenar con condenación inexorable sus errores, y que resplandezca la verdad con todos sus resplandores, no hay ya elocuencia que iguale, ni la elocuencia de Donoso, de mi padre y de Aparici, á la tremenda elocuencia de los sucesos. No, ni para eso es menester, ni para nada quiero ir al parlamento... ¿Para nada? ¡Digo mal! En un caso iría con ansia y entusiasmo. Si Dios pusiera en mi voz las fuerzas que puso en los brazos de Sansón, ó pudiese yo esperar que mi oración fuese escuchada como la suya, ¡ah! ¡entonces sí! Yo

iria de distrito en distrito y iría de pueblo en pueblo pidiendo por amor de Dios un acta que me diese entrada al parlamento, para abrazarme á sus columnas, y execrándole y maldiciéndole con toda mi alma, haciéndole estremecer, bambolearse y hundirse, aunque sus ruinas me aplastasen, y me costara la vida acabar con la horrible tramoya y maquinaria espantosa que ha servido al liberalismo para deschristianizar, envilecer y arruinar á mi patria. (¡Bien! ¡Bravo! Ruidosas aclamaciones y estrepitosos aplausos prolongados y repetidos)

(Se continuará.)

LA PRENSA DE MADRID

Los momentos son críticos— escribe *El Progreso*.—Es preciso que los republicanos constituyan una fuerza en estos momentos decisivos. Hay que mirar al porvenir, y éste será nuestro si sabemos cumplir nuestros deberes.

Dice *El País* que los fondos que se recauden como producto de la función patriótica del teatro Real no deben destinarse á los reconcentrados, sino al fomento de la marina de guerra.

Si otra cosa se dispone, los donantes deben llamarse á engaño, por no ser eso lo convenido.

El dinero de España debe ser para los españoles.

El Nacional publica un enérgico artículo combatiendo la idea iniciada por los ministeriales y secundada por el órgano del Sr. Sagasta de que se destine al socorro de los reconcentrados cubanos lo que se recaude en la función que se ha de celebrar en el Real para el fomento de la escuadra.

Esos á quienes se llama *pacíficos*—dice *El Nacional*—y que se pretende socorrer, eran los confidentes más activos de la insurrección cubana.

Continua diciendo que el enemigo más constante y traidor que el soldado español encontraba en la manigua cubana es á quien los ministeriales pretenden socorrer con los fondos de un acto patriótico.

Plantando verduras y cuidando carneros combinaban los *pacíficos*, en unión de los rebeldes, emboscadas y lazos en donde podían derrotar á nuestro valiente ejército.

La Epoca dice que es de creer que se llegará á un arreglo con los Estados Unidos en cuanto á los conflictos del *Maine* y de los reconcentrados, pero añade que abriga el temor de que el Gobierno yankee aparezca en desacuerdo con la opinión pública de aquel país, ante la cual tiene contraídos compromisos en lo referente á la cuestión cubana.

DIEZ Y SIETE... MIL VOTOS

El triunfo de Odón de Buen

El domingo, por las esquinas de las calles de Barcelona y en la primera plana de *El Diluvio* se leía este anuncio electoral:

“A todos los liberales de Barcelona: Como enérgica y viril protesta contra la miserable y nefasta reacción clerical, que envenena y corrompe la santa causa de la Libertad; contra los perversos amaños y arbitrariedades de los monárquicos; contra las torpes maniobras de los republicanos encasillados, Votad á

ODÓN DE BUÉN Y DEL COS

Es un acto de justicia enviar, por el voto popular, á las Cortes á quien la reacción pretendió arrojar de la cátedra.

Y en efecto el descubridor del hipparión (a) burro garrigueno, obtuvo un señalado y merecido triunfo, como puede verse en la siguiente cuenta de votos:

Comas, 8.630; Rosell, 8.201; Puig y Saladrigas, 8.005; Sol y Ortega, 4.614; Junoy, 4.107; Avila, 3.900; Pi y Margall, 201; Ariza, 54; Corominas, 46; Salas Antón, 24; Odón de Buen, diez y siete.

Cuyo triunfo espléndido comenta así nuestro estimado colega *La Voz de la Patria*:

Después de una votación tan nutrida bien puede vaticinarse que será difícil en lo sucesivo arrebatar en buena lid la representación de Barcelona en las Cortes á D. Odón. Porque, es lo que decía un amigo nuestro: apenas se sepa en las futuras elecciones que se presenta don Odón y empiecen á gritar sus 17 partidarios: ¡D. Odón, D. Odón, D. Odón se presenta!, no va á quedar sin votar ningún individuo de la raza bovina, lanar y cabría.

Hay que jalearse este triunfo del Sr. D. Odón contra la miserable reacción clerical, porque es de los que forman época. ¡17 votos! ¡que barbaridad de votos! Vaya, nuestra cordial enhorabuena y hasta otra D. Odón. Y animarse, animarse.

¡A ver si descubre otro hipparión como el de marras!

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for 'Dinero', 'Efectos públicos', 'Acciones', and 'Obligaciones'. Includes entries for 'Deuda interior contado', 'Banco de Barcelona', 'Banco Hispano-Colonial', etc.

Table listing financial data for 'F.-car. minas San Juan', 'F.-car. Tar. Bar. y Francia hipotecarios', etc.

Cambios corrientes

Table with exchange rates for 'Londres á la vista', 'París á la vista'.

DE CUBA

Fuerzas leales, que operan en Las Villas, encontraron y batieron á la partida de Monteagudo. Este cabecilla resultó gravemente herido en el pecho.

La columna Luqué ha librado reñidos combates.

El día 25 fué atacada por una partida que intentó apoderarse de un convoy. Los rebeldes hicieron estallar varias bombas de dinamita, que no nos hicieron bajas.

El 26 fué nuevamente atacada la columna en Aguara. Los rebeldes tuvieron muchas bajas, y de los leales murieron ocho y 18 resultaron heridos.

En Santiago de Cuba ha sido sorprendido por las autoridades un depósito de armas para la partida de Perico Pérez.

La columna, operando en Manzanillo, ha destruido 94 estancias de los insurrectos y se apoderó de armas, municiones y caballos. Se presentaron á los leales pidiendo protección 32 familias.

DEL DÍA

Paris, 31, 9 m.

El tema obligado de todas las conversaciones en los círculos políticos y reuniones particulares, es la cuestión pendiente entre España y los Estados Unidos.

Los optimismos de estos últimos días en favor de la paz, se han trocado de ayer á hoy en negros pesimismo en virtud de las noticias que se reciben de Washington dando cuenta de la actitud en que se han colocado los jingoes en las Cámaras y una parte no pequeña de aquel pueblo.

Ha contribuido mucho á acentuar el pesimismo de última hora, la noticia publicada por el *Figaro* de haber fracasado las tentativas realizadas para llegar á un acuerdo entre España y los Estados Unidos, si bien añade dicho periódico que Europa se impondrá forzosa-mente para que no estalle la guerra entre ambas naciones.

Madrid, 31, 11'25 m.

Las noticias que de los Estados se reciben son muy contradictorias, pues mientras en unos telegramas se afirma que la situación se ha agravado hasta el punto de que un grupo de 50 representantes ha manifestado á Mac-Kinley que no se votará el crédito pedido para los reconcentrados si no se aprueba la intervención, dicen otros que se confía en que ni la cuestión de los pacíficos de Cuba ni lo de la vola-

dura del *Maine* darán origen á un rompimiento; Ocupándose de estos asuntos, decía esta mañana un caracterizado ministerial que el Gobierno tiene confianza en que no habrá conflicto pero que teniendo en cuenta la gran fuerza que la opinión tiene en los Estados Unidos, hacemos preparativos de guerra por si Mac-Kinley no pudiera seguir oponiéndose á los propósitos de los que piden la intervención, pues si este casa llegara, España demostraría que no está dispuesta á tolerar que bajo ningún pretexto se atropellen nuestros indiscutibles derechos.

Es preciso esperar algunos días—añadió nuestro interlocutor—para saber con certeza cuáles son los propósitos de los yankees, y cuando éstos sean conocidos, nuestro Gobierno obrará á su vez, ajustando todas sus decisiones á lo que el patriotismo exige y la dignidad de España, hagan necesario.

Madrid, 31, 3'30 t.

A propósito de la diversidad de opiniones que según se dice reina en el seno del Gobierno, al interpretar las manifestaciones que ayer hizo Mr. Woodford, persona seria y respetable y que ocupa una posición muy elevada, nos ha dicho lo siguiente, que transcribimos íntegro sin añadir ni una sola frase por nuestra parte: «Ayer se reveló en el Consejo que existen en el seno del Gabinete dos opiniones ó tendencias respecto á la forma en que deben apreciarse las manifestaciones de Mr. Woodford y la contestación que debe darse á este diplomático para que la trasmita á su Gobierno. Una de estas opiniones la sustenta el conde de Xiquena: la otra el señor Gullón.

En vista de que se hacia difícil llegar á un acuerdo, el señor Sagasta presentó una proposición, en la cual se aunan las tendencias Xiquena y Gullón y que la mayoría de los ministros aprobó. En el Consejo celebrado esta tarde en Palacio, sometió el presidente del Consejo su proposición á la Reina, mereciendo que la augusta dama la aprobara sin distinción.

Nada puedo decir acerca del alcance de estas proposiciones; tan solo me limitaré á manifestar que el conde de Xiquena es partidario de acudir á la intervención de las potencias, y que la proposición del señor Sagasta es sumamente elástica, mientras que la del señor Gullón es más radical.

Nuestro interlocutor terminó diciendo.

—En la actualidad sería aventurado vaticinar si estas discrepancias pueden ó no motivar una crisis, pero si puedo desde luego asegurar que en el caso de que estallase, quedaría solucionada con la salida de un ministro ó dos á lo sumo.

Antidiférico Andreu y Pahi



Nuevo y único remedio que cura siempre la difteria faríngea, por grave y séptica que sea. El Dr. D. Bartolomé Robert, catedrático de la Facultad de medicina, manifiesta que los estudios ex-

perimentales practicados por la Real Academia de Medicina de Barcelona para aquilatar el valor del tóxico antidiftérico Andreu y Pahi, han dado resultado favorable: y que en los casos de difteria humana, ensayados por él, ha podido comprobar en todos, efectos completamente beneficios.

BARTOLOMÉ ROBERT.

Barcelona 1.º de Abril 1897.

UN NOTARI

y

UN PAYGÈS

DIALECH TORTOSÍ

COPIAT DEL NATURAL

PER

J. S. O.

(NOVA EDICIÓ)

Consta esta chistosa obrita de 12 páginas, con elegantes cu biertas de color.

Se vendé al ínfimo precio de 15 céntimos ejemplar, en los siguientes puntos:

Dirección de EL ESTANDARTE CATÓLICO, Buenaire, 8.

Imprenta de Voltes-Llasat, Moncada, 13.

Librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7.

Advertencia

En vista de las muchas cartas que recibimos de nuestra Comarca pidiéndonos ejemplares de la obrita: *Un notari y un paygès*, debemos advertir que todo ejemplar pedido y remitido por correo costará 25 céntimos, pues de lo contrario, y como nos ha sucedido hasta ahora, la mitad de su importe la hemos de invertir en gastos de correspondencia y franqueo.

CRÓNICA

†

Con profundo dolor vemos en *El Siglo Futuro* que ha muerto el sabio y virtuoso Lectoral de la Catedral de Burgos, el ilustre Dr. D. Zacarías Melota, propagandista y escritor infatigable, valiente é ilustradísimo.

Encomiéndenlo á Dios nuestros lectores.

Mañana dedicaremos á su grata y santa memoria, si nos es posible, mayor espacio.

El Obispo Castellote

Leemos en un colega, que la provincia eclesiástica de Valencia elegirá Senador al Obispo de Menorca Dr. D. Salvador Castellote.

Celebraríamos en el alma ese

nuevo triunfo de tan docto Prelado.

Coadjutor

En substitución del nuevo Beneficiado de Castellón D. Manuel Bellmunt, ha sido nombrado Coadjutor de la Parroquia de la Asunción de Vall de Uxó, el Rdo. D. Vicente Alfredo Sanchez.

Organista de Teruel

Ha sido nombrado Organista de la Catedral de Teruel, el que lo era de la iglesia Mayor de Játiva el Pbro. D. Miguel Aguiló.

D. E. P.

Hoy ha fallecido el antiguo campanero de la Catedral don Ramón Contel.

Nuestro pésame á su esposa é hijos.

Librería Voltes

En esta librería se ha recibido inmensa variedad de estampas-recuerdos de la primera Comunion.

Procesión

Está acordado celebrar pasado mañana la llamada del Domingo de Ramos, que sale de la iglesia de los Dolores.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 2

En la Parroquia de la Catedral, á las 6 y 1/2, de la tarde Ejercicios de Cuaresma.

En la Catedral Rosario de Nuestra Señora de la Cinta, que empieza á las 7.

En Santiago Ejercicios de Cuaresma á las 6 tarde.

En San Blas á las seis los mismos actos.

Fin de temporada de invierno

En la acreditada sombrerería de Antonio Delsors, Ciudad, 3, encontrará el público á precios de fábrica un grau surtido de sombreros de novedad tanto en flexibles como hongos; asimismo variedad en gorras y boinas.

Visitad casa Delsors y compraís dichos artículos baratísimos como nunca las hubieseis comprado.

Gran surtido en casquetes, solideos, benetes de todas clases como tambien sombreros para los señores Sacerdotes.

Todo á precios baratísimos.

La experiencia de multitud de curaciones permite afirmar que el suero del Dr. Roux es el remedio soberrano sobre la difteria (mal blanco) y el crup (garrotillo). No se desquiden las madres, puesto que la eficacia del suero depende de acudir á los primeros síntomas ó en el primer periodo del mal. Vacunaciones en la consulta del

DOCTOR SABATÉ, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

Angel, 16, pral. TORTOSA.

TELEGRAMAS

Madrid, 31, 3'15 t.

Al salir del regio alcazar, el presidente del Consejo ha dicho á los periodistas que, afanosos de conocer las impresiones, se han apresurado á rodearle:

—Nada puedo decir á ustedes, señores, y bien sabe Dios cuanto lo siento, pero las circunstancias así lo imponen; sin embargo, sepan que las noticias que hoy tiene el Gobierno son más optimistas que estos últimos días.

A pesar de la halagüeña afirmación del señor Sagasta, hay algún pánico en la Bolsa, habiendo bajado dos enteros la renta interior.

Fúndase esta baja, según algunos bolsistas nos han manifestado, en noticias nada satisfactorias que de Londres se han recibido referentes al problema hispano-americano.

Madrid, 31, 5'10 t.

Se ha comentado esta tarde en los círculos el que antes de terminar el segundo Consejo saliera solo el señor Moret de la secretaria de Estado, llevando un cartapacio repleto de papeles.

Gente ha habido que ha supuesto que el ministro de Ultramar había tomado una enérgica resolución, aunque en realidad el hecho no se presta á ningún comentario, y no ha tenido explicación por haberse negado el señor Moret á hablar con los periodistas.

Madrid, 31, 6'50 t.

Hasta las primeras horas de la tarde se habían recaudado en la taquilla del Teatro Real, más de 500.000 pesetas.

Solamente el marqués de Villamejor ha dado 250.000 pesetas.

Madrid 31, 10 n.

El regio coliseo ofrece brillantísimo aspecto.

Asisten á la función lo más selecto de la aristocracia madrileña y representaciones nutridas del ejército y del cuerpo diplomático.

Lo recaudado hasta estos momentos asciende á 614 mil pesetas.

Créese que con algunos donativos que han de recibirse á última hora ascenderá á ún millón de pesetas.

Se han registrado algunos rasgos de patriótico desprendimiento verdaderamente edificante,

El Ateneo de Madrid ha pagado por una entrada de paraiso cinco mil pesetas.

El Banco de España ha dado 45 mil pesetas.

Son muchos los donativos particulares de 5 y 10 mil pesetas.

La Reina no ha asistido á esta función por hallarse indispueta.

Madrid, 31, 11'20 n.

Comunican de Nueva York que ante el temor de un atentado, la policía vigila el palacio de Mac-Kinley, en vista de la excitación que reina entre los jingoistas.

Despachos de los Estados Unidos que publica la prensa de Londres dicen que se protesta contra la actitud moderada del presidente de la República, y que los políticos sensatos y los hombres de negocios se esfuerzan en calmar la opinión.

LIQUIDACION POR TRASLADO

TIENDA DE MERCERÍA PAQUETERIA Y QUINCALLA DE MANUEL MONFORT

Plaza de la Fuente, n.º 5

En este antiguo y acreditado establecimiento se liquidan gran número de sus artículos con notable rebaja de precios por tener que trasladarse de local.

Hay constantemente gran surtido de artículos religiosos, á los que con preferencia se ha dedicado siempre la casa, como son: Rosarios, Crucifijos, Medallas propias para El Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Archicofradía Teresiana, y demás asociaciones.

Imágenes carton-madera de todas clases y tamaños, con privilegio para ser bendecidas é indulgenciadas.

Objetos de iglesia y servicio de mesa de metal blanco y bronceoro de la acreditada casa Meneses á los mismos precios de fábrica.

Ultimas

noticias

Pesimismo

Madrid, 1, 1 m.

Circulan esta noche rumores en extremo pesimistas. En algunos círculos políticos ha lle-

gado á decirse que puede considerarse inminente un conflicto armado con los Estados Unidos.

Alianzas

Madrid, 1 2'20 m.

Dícese con referencia según parece á un telegrama de Londres que Rusia y Francia han ofrecido su intervención en el conflicto surgido entre España y los Estados Unidos.

Contra Mac-Kinley

Madrid, 1, 3 m.

Telegramas de Nueva York comunican que los elementos jingoistas han emprendido una campaña contra Mac Kinley, á quien acusan de debilidad y poca decisión en lo que se refiere á la cuestión cubana.

Un aplazamiento

Comunican de Washington que las Cámaras yankees no adoptarán ningún acuerdo referente á la cuestión cubana hasta la semana próxima:

Desplantes jingoistas

Telegrafian de New York que la prensa de aquella capital publica extractos de una supuesta nota que el Gobierno yankee ha dirigido á España.

Según esta supuesta nota los Estados Unidos imponen á España el abandono de la isla de Cuba mediante una indemnización de doscientos millones de dólares.

APRENDIZ

Se necesita uno en esta imprenta.

Su curacion radical por crónica que sea, con el método del Dr. Carbonell; el más racional y científico conocido hasta el dia, de seguros efectos, garantizados por las muchas curaciones, efectuadas en casos crónicos y rebeldes á todo tratamiento.

MAL DE ESTOMAGO

Pidase prospecto en la Farmacia de Bernardo Matheu

Cherta (Tarragona) que tiene la exclusiva para la preparación de los medicamentos de dicho tratamiento. DEPOSITOS AL POR MAYOR en Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española y en casa del Sr. Matheu en Cherta. De venta en las farmacias acreditadas. En Tortosa: Farmacia de F. Calleja.

Gabinete de Medicina y Cirujía Operatoria

DEL DOCTOR
Tomás Perez del Arco y Ramirez
MÉDICO MILITAR

Montado y ampliado recientemente con el personal, material e instrumentos necesarios a la altura de los mejores de España.

ESPECIALIDADES

Partos, Enfermedades de las Mujeres y de los Ojos

HORAS DE CONSULTA

DE DIEZ A UNA Y LA TARDE

Gratis a los pobres de solemnidad

San Blas núm. 15, y subida San Blas, núm. 2

TORTOSA

TRASLADO

LA SOMBRERERÍA

DE
Juan Aloguín

de la calle de la Rosa SE HA TRASLADADO a la del ANGEL 23

Gran competencia

Inmenso y variado surtido de bonetes, sombreros, solidos y casquetes. A los Rdos. Eclesiásticos que compren sombreros en esta casa, se les hará GRATIS cualquier planchado ó pequeño lavado que requiera el sombrero adquirido en este establecimiento.

Calle del Angel, 23,
TORTOSA

CONSULTORIO de Medicina y Cirujía

DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSÉ CUCALA

Ex-ayudante de la Policlínica de la Princesa y Hospital Provincial, ex-ayudante en enfermedades de los OJOS del Real Refugio y ex-profesor ayudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA, PARTOS, MATRIZ, VIAS URINARIAS, ETC.

Se practican operaciones de párpados, globo del ojo y vias lagrimales; graduación de vista para lentes (gafas) y colocación de ojos artificiales, etc.

Curación de las granulaciones sin DOLOR y pronta (según la forma de granulación).

Tumores, flujos de OIDO. Ocenia (fetidez del aliento). Afecciones de la matriz, flujos por crónicos que sean, etc.

Consulta: De 11 a 1 de la tarde y de 7 a 8 noche.

TORTOSA

Calle Cambios, 3, pal. (vulgo calle del Puente), frente a la del Obispo Aznar



Este Consultorio está montado con arreglo a los conocimientos modernos de aparatos, instrumentos, limpieza, etc., etc.

Enfermedades de los ojos

GABINETE DEL MÉDICO OCULISTA

DON JOSÉ BALLESTER

Ex-profesor, alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del Doctor Nadal-May.

En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales, Pterigion (nubes), entropión, Triquiásis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc., etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia, todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para la curación de las granulaciones.

Horas de consulta: De diez a una y de tres a cuatro.

Calle de San Miguel, CENIA

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecena y Vinaroz a la Cénia.

ESQUELAS

MORTUORIAS

para entierros

y funerales

se publican

en este diario

á precios reducidos.

Te reciben para

la 1.ª plana

hasta las 2

de la tarde

y para la 3.ª

hasta las 3 y media.

Hojas Populares

Se ha establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las Hojas Populares que desde el año pasado comenzó a publicar en Zaragoza el Rdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologética, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispos. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas Hojas los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente á todos los señores Curas Párrocos, á los señores y señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul, á los prefectos de Catecismos, á los Maestros y Maestras de escuela, y á todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta á real el centenar; y si se han de remitir fuera de la ciudad se añadirá á su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centenar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden números atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centenar, si se piden menos de 500.

Los pedidos dirijanse á D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 8, TORTOSA.

« Si teneis tos, tomad Pastillas Géraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar: **Indispensables** á las personas que se fatigan al hablar y á las que durante su trabajo habitual están expuestas á la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias á los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

EBANISTERIA

R. RICO

MONCADA 11-TORTOSA-11 MONCADA

Inmenso surtido de cómodas, espejos, armarios con y sin luna; mesas de noche, centro, comedor y escritorio, camas y sillones de todas clases, etc., etc. Se construyen también toda clase de muebles que se encarguen según modelo, con la perfección y esmero que tan acreditados tiene este establecimiento, el más antiguo de Tortosa, pues existe desde el año 1862.

Veridad en los muebles

Economía en los precios

Moncada 11, TORTOSA

Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo Inmenso surtido de

SEMANAS SANTAS



PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Fiasco. 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA